7. Население региона на начало 2006 г. составило 2 920 тыс. чел., в том числе 59 % было лиц в трудоспособном возрасте, неработающие инвалиды I и II группы и лица, ушедшие на пенсию на льготных условиях, составили 1,3 % от общего числа лиц в трудоспособном возрасте. В экономике региона было занято 1 560 тыс. чел., в том числе 48 тыс. чел. – работающие подростки и пенсионеры.


Определите:

1. Коэффициент трудоспособности всего населения.

2. Коэффициент трудоспособности населения трудового возраста.

3. Коэффициент занятости всего населения.

4. Коэффициент занятости трудоспособного населения трудоспособного возраста.

15. Имеются следующие данные о численности рабочих на предприятии, вступившем в эксплуатацию 25 марта.
Число рабочих по списку (человек): 25 марта – 180; 26,27 -  выходные дни; 28 – 186, 29-30 марта – 190; 31 марта – 192. В списках предприятия числились 3 женщины, находящиеся в отпуске по уходу за детьми и 2 студента-заочника, получивших отпуск без сохранения заработной платы.
Среднее списочное число рабочих: в апреле (человек) – 201, в мае 210, в июне 202, в 3 квартале – 1 046, в 4 квартале – 1 040. 
Определите среднее списочное число рабочих за март, за I квартал, за II квартал и за первое и второе  полугодие, год (различными способами).
23. Имеются следующие данные по предприятию:

	Основные фонды по стоимости за вычетом  износа на начало года, 

млн руб.
	  680 

	Коэффициент износа на начало года, %
	    20 

	Введено в действие новых основных фондов за год, млн руб.
	  105  

	Выбыло основных фондов в течение года по полной стоимости, млн руб.
	     60  

	Ликвидационная стоимость выбывших фондов, млн руб.
	       6  

	Годовая сумма амортизации, млн руб.
	   120 

	Среднесписочная численность рабочих, чел.
	   520 

	Коэффициент сменности рабочих, смен.
	       2,8


	Выпуск продукции в сопоставимых оптовых ценах, млн руб.
	5 580  


Определите: 1) полную и остаточную стоимость основных фондов на конец года; 2) коэффициенты износа и годности на конец года; 3) коэффициенты обновления и выбытия фондов; 4) показатели использования основных фондов и фондовооружённости рабочих.

31.  Имеются следующие данные по предприятию:

	Вид продукции
	Количество продукции, тыс. шт.
	Себестоимость единицы продукции, тыс.руб.

	
	базисный
	отчётный
	базисный
	отчётный

	А
	135
	200
	1,5
	1,4

	Б
	198
	146
	6,0
	6,3


Определите: 1) индексы себестоимости по каждому виду продукции; 2) общие индексы себестоимости продукции, затрат на производство и физического объёма продукции; 3) экономию (дополнительные затраты) предприятия от снижения (увеличения) себестоимости продукции.

39. Имеются следующие данные по предприятиям:

	Предприятие
	Среднесписочная численность работников, чел.
	Фонд заработной платы, тыс.руб.

	
	базисный период
	отчётный период
	базисный период
	отчётный период

	№1

№2
	2 000

  500
	2 100

  300
	26 400

  3 800
	30 160

      4 420


Определите в целом по двум предприятиям: 1) индексы средней заработной платы переменного и постоянного  (фиксированного)  состава; 2)  индекс структурных сдвигов; 3)  прирост фонда заработной платы  за счёт изменения:  а) численности работников; б) средней заработной платы; 4) прирост фонда заработной платы  за счёт изменения:  а) заработной платы работников на отдельных предприятиях; б) сдвигов в структуре численности работников, в) численности  работников. 

47. Известны следующие данные о страховании имущества граждан  региона:

	Показатели
	на 1.01.2006
	на 1.01.2007

	Страховое поле (число семей, включая одиночек), тыс.

Стоимость имущества семей, млрд руб.

Число договоров страхования имущества, тыс.

Страховая сумма застрахованного имущества, млрд руб.

Страховые взносы, млн руб.

Страховое возмещение млн руб.

Число страховых случаев

Число пострадавших объектов
	   300

5 500

     84

920

  450

  310 

  134    

  190
	  310

6 800

  96 

   1 200

     500

   325

    130

     210


Определите: 1) процент охвата страхового поля; 2) среднюю страховую сумму; 3) средний страховой платёж (взнос); 4) среднее страховое возмещение; 5) уровень выплат страхового возмещения к страховым взносам; 6) показатели убыточности страхования; 7) показатели финансовой устойчивости страхования (при вероятности 0,954); 8) связь индекса убыточности с индексом доли пострадавших объектов, индексом среднего страхового возмещения и индексом средней страховой суммы. Проанализируйте результаты и сделайте выводы о закономерностях страхования домашнего имущества.

